

·关注台风“康森”·

## 台风“康森”今晚登陆越南中部 今日三亚有明显风雨

本报讯(记者 李少云)记者从气象部门获悉,今年第13号台风“康森”(强热带风暴级),11日15时其中心位于距离越南南偏东方向约80公里的海面上,中心附近最大风力10级(25米/秒)。预计“康森”将以每小时5-10公里的速度向偏西方向移动,强度变化不大,于今日早晨登陆越南中部一带沿海。受“康森”影响,今日三亚有明显风雨。

另外,预计今年第14号台风“灿都”(超强台风级),将以每小时15公里左右的速度由台湾省宜兰县偏南方大约500公里的巴士海峡向偏北方向移动,强度缓慢减弱,今日下午到傍晚将登陆或擦过台湾岛东北部一带沿海,晚上移入东南南海面,然后向浙江东北部一带沿海靠近。

**三亚具体天气预报:**  
**陆地方面:**12日,全市多云有阵雨或雷阵雨、局部大雨;预计9月11日08时-13日08时累积雨量30-60毫米;另外,本市沿海陆地将伴有5-6级、阵风7级大风。

**海洋方面:**本市近海和南部海面,12日风力逐渐减弱到5-6级、阵风7级。西沙、中沙群岛附近海面,11日夜间起风力逐渐减弱到6-7级、阵风8级。南沙群岛附近海面,12日西南风5-6级、雷雨时阵风7-9级。

## 市农业农村局全面开展台风“康森”防御检查工作

本报讯(记者 张慧敏)根据市农业农村局防御第13号台风“康森”工作部署,连日来,三亚市农业农村局派出领导干部前往渔港、农田、实验基地开展防御检查工作,确保人民生命财产安全和农业生产安全。

在市农业检测中心,检查组实地查看原南繁院办公区和宿舍区并听取相关防风措施建议。要求提高防风意识,明确防风任务,把人民群众生命安全放在首位,把受灾损失率降到最低。台风天气对渔业有很大的影响,工作人员赴吉阳区红沙、青梅、鹿回头码头检查渔船回港避风情况,赴三亚绿恒鳄鱼养殖场检查防风情况。

受台风影响,三亚持续的阴雨天气对蔬菜种植造成了一定的影响。如何做好蔬菜基地抗台风工作,市农业农村局派出技术人员到天涯区常年蔬菜基地等地,向农户讲解农作物防风抗台知识,并提醒农户对部分已成熟农作物抓紧抢收,对简易棚做好加固防风工作。

市农业农村局负责人表示,台风带来的风雨将给农业生产带来不利影响,该局将绷紧防灾减灾这根弦,切实把防范台风作为当前的紧迫任务,迅速行动,扎实应对,确保责任到人、措施到位,最大程度减轻灾害损失。

# 三亚日报第一期网友见面会暨大三亚客户端推广活动成功举办 42位粉丝与三亚日报“奔现”成功

本报讯(三亚传媒融媒体中心记者 梁秋枫)“这个活动太好了,希望以后多举办”“终于见到三亚日报的幕后工作者啦”……此前,三亚日报微信公众号发布《想和三亚日报“奔现”?快来报名这个网友见面会》一文,引起热烈反响。

9月11日下午,三亚日报第一期网友见面会暨大三亚客户端推广活动在鹿直播自贸港直播基地举行,本次活动由三亚传媒影视集团天涯之声节目主持人旷野主持。

新媒体部编辑团队里可盐可甜的小姐姐、一米八的壮汉等工作人员终于与我们可爱的粉丝见面了,完成了从线上到线下的“奔现”!来到现场的粉丝们玩得不亦乐乎,纷纷点赞此次活动!

据了解,此次见面会共收到589份网友报名信息,其中有42位幸运粉丝收到邀约来到见面会现场。

“我关注三亚日报已经七年了,非常开心能来到此次的见面会,与新媒体‘神秘’的幕后工作人员近距离交流,更加深入地了解了新闻生产的过程。”忠实粉丝叶女士对此次见面会非常满意。

“今天我们在这里举行粉丝见面会,目的在于加强沟通,汲取意见和建议,使我们的媒体更加贴近群众、贴近生活、贴近实际。从而生产更多百姓喜爱、有深度有内涵、呈现形式丰富多样的好作品。”三亚传媒影视集团副总编辑万驰在致辞中说,2020年10月,在三亚市委、市政府、市委宣传部的的大力支持和指导下,三亚传媒影视集团负责开发的“大三亚”客户端正式上线。截至目前,“大三亚”客户端下载量已有12.7万人/次,日访问量65.8万。

据悉,本次活动伴手礼由三亚红沙红樽月饼、盛唐时代国际影城、米洛烘焙工作室赞助,活动KT板由三亚彩晨广告传媒有限公司提供。



9月11日,三亚日报第一期网友见面会现场。本报记者 陈聪聪 摄



三亚日报粉丝参观三亚传媒影视集团融媒体中心。



三亚日报第一期网友见面会现场。



现场粉丝积极回答主持人的提问。

## 中国新闻

# 管住伸向孩子的“黑手”

### ——侵害未成年人案件强制报告制度落实情况观察

新华社记者

贵州某县医院医生在接诊时发现,一名患者未满14周岁但已经怀孕,疑似遭到了性侵害。这名医生打开“守未联盟”App中的强制报告功能,将此线索向公安机关报告。经查,这名未成年人确实遭受了侵害。

这是侵害未成年人案件强制报告制度在贵州落地实施的一个缩影。2020年5月,最高人民检察院与国家监委、公安部等部门联合出台《关于建立侵害未成年人案件强制报告制度的意见(试行)》,推动解决侵害未成年人犯罪发现难、发现晚问题。一年多以来,这项制度在各地逐步探索实施,为管住伸向孩子的“黑手”提供了有力支持。

### 努力让主动报告成为自觉

贵州一位曾主动报告学生遭受侵害线索的教师告诉记者,教师是接触学生最多的人,更容易从点滴变化中发现学生的异常,履行强制报告责任,多问一句、多想一步,往往就能及时制止侵害行为,帮助学生改变处境,甚至改变他们的人生。

但仍有一些地方缺乏落实的主动性。天津市河东区检察机关在办理一起强奸未成年人案件中,发现辖区某旅店在办理人住登记时未核查未成年被害人身份证件,于是及时向该旅店制发检察建议,当面告知旅店负责人落实强制报告制度的具体要求。

今年2月,到重庆旅游的14岁女孩及朋友在一家酒店内险遭不测,但当她向酒店告知自己的遭遇并请求他们协助报警时,却遭到了拒绝。当地检察机关就此向相关部门发出检察建议,督促其切实履行主管部门职责,推动强制报告制度落地,案发酒店受到了行政处罚。

强制报告制度在全国实施后,解决相关主体主动报告不及时的问题,正是检察机关等部门的着力点。

“保护未成年人,我们基层医疗机构承担着一定的社会责任,所以我们日常接诊中也会注意这方面的情况。”吉林省白城市通榆县瞻榆镇中心卫生院院长姜海峰说,强制报告制度出台后,当地要求所有医护人员在工作中如果发现未成年人受侵害的情况,既要充分保护孩子的隐私,及时通知家长或者监护人,也要及时向有关部门报告线索。

鼓励主动报告的同时,有关部门也对不报告进行及时追责。江苏无锡江阴检察机关针对2起学校落实强制报告制度不力的情形,将线索移送纪委监委。湖南某小学发生教师强奸、猥亵学生案件,涉事学校负责人隐瞒不报,检察机关对该校正副校长以涉嫌渎职犯罪提起公诉,追究刑事责任。

### 确保刚性执行还需更大力度

一些办案人员在工作中发现,尽管宣传贯彻力度不断加强,但目前还有单位不知晓强制报告制度,不知道自己的责任所在,报告人还存在害怕被打击报复等顾虑,主动性还不强。

新修订的未成年人保护法施行后,强制报告制度成为法律的刚性规定,如何确保执行到位?

贵州省人民检察院第九检察部主任王东丽说,各部门加强协作联动,是确保强制报告制度有效执行的关键。“我们联合监委、教育、公安、卫健等部门建立了联席会议制度,明确各部门的分工、责任等,构建强制报告协作机制,这样更有利于各部门及时密切配合,提高线索发现和案件办理的效率,让强制报告制度的效果得到彰显。”

今年5月,最高检启动了“检爱同行 共护未来”未成年人保护法律监督专项行动,将强制报告制度落实作为工作重点,计划利用一年半左右的时间,持续发力,集中推动各地制度落实。最高检还建立了强制报告倒查机制,在工作中推行侵害未成年人案件“是否报告”每案必查。

对于更好实施强制报告制度,中国政法大学副教授、未成年人事务治理与法律研究中心副主任苑宁宁建议,在医生、社区工作者、教师等直接接触未成年人的群体中,应该进行更好的普及教育,提高他们发现线索和主动报告的能力,同时要进一步细化相关流程和标准,在全社会营造有利于制度实施的空间。

(新华社北京9月11日电)

## 福建仙游报告确诊病例6例 无症状感染者18例

新华社福州9月11日电(记者 陈弘毅)记者11日下午从福建省莆田市人民政府新闻办新闻发布会上获悉,截至9月11日16时,该市仙游县累计报告新冠病毒核酸阳性24例,其中确诊病例6例、无症状感染者18例。

通报称,自从10日发现本土病例后,当地组织对仙游县枫亭镇进行扩大核酸检测,累计采集81938人份样本,已出结果10102份,正检及结果待报71836份。

目前,当地已划定封控区、管控区、防控区,实行分级分区管控。调整仙游县枫亭镇秀峰村、耕丰村、九社村、兰友社区、霞街社区为中风险地区,仙游县枫亭镇铺头社区、麟山村为高风险地区。同时,动员1500人快速、联合开展流调。

## 山西对运行满30年的城镇燃气管网强制更新

新华社太原9月11日电(记者 梁晓飞)山西省政府办公厅日前印发通知提出,山西将建立“条块结合”的城镇燃气老旧管网更新改造工作机制,对运行满30年及以上的管网强制更新;对运行20年至30年的管网在安全评估基础上分步更新;在老旧小区改造时,优先对庭院燃气老旧管网进行更新。

通知指出,山西将用两年时间开展燃气行业安全专项整治,2021年年底前,基本完成运行满30年及以上管网的更新;2023年7月底前,对运行20年至30年的管网分步完成更新。

同时,今年年底前,山西将完成古交等7县(市)居民用户天然气置换人工煤气工作,实现全省人工煤气居民用户清零。



三亚日报官方微信 三亚日报微博 三亚广播电视台官方微博

### 「连根拔起」侵害未成年人案件

根据可疑的情况,判断其背后可能存在的侵害未成年人行为,及时向有关部门报告,让施暴者及时得到惩处……一年多以来,随着强制报告制度宣传推广程度提高,这项制度逐渐被越来越多的人接受。

江苏连云港一名女童遭受亲属侵害,无奈之下,这名女童在某短视频平台上向其他用户发送私信求助,这封私信成了挽救她的关键。接到私信的用户立即将线索报告给案发地的检察机关,检察机关第一时间锁定案件发生地,联动公安、妇联等多部门解救被害人,还为她申请了司法救助。

江苏省检察机关统计发现,强制报告制度实施以来,接到的报告线索涉及性侵害、遗弃、虐待、故意伤害等,相关案件都得到了及时处置。

最高检第九检察厅检察官介绍,意见出台后,最高检主动与有关单位沟通相关情况,并与民政部、教育部、共青团中央、全国妇联、中国关工委等单位部门进行深入探讨,共同研究推动强制报告制度落实的具体举措。

目前,民政部已将强制报告制度的落实情况作为全国未成年人保护示范建设标准之一。教育部印发的《未成年人学校保护规定》对落实强制报告制度作出规定。公安部对旅馆业经营者接待未成年人入住提出“五必须”要求,要求旅馆业经营者向公安机关报告可疑情况。

据介绍,最高检还督促各地建立强制报告制度落实机制,打通制度落实“最后一公里”。辽宁等地检察机关建立了侵害未成年人案件强制报告工作台账,对相关报告线索逐案跟踪。江苏、浙江、湖北、重庆、福建、广东、青海等多地形成了成熟完善的强制报告落实机制,检察机关与相关部门建立了沟通顺畅、配合高效、监督制约的工作体系。